

## Posudek školitele disertační práce

**Student :** JUDr. Božena K U Č E R O V Á

**Název práce:** Problematika úrazů v rámci specializované zdravotní péče poskytované dětem a mládeži v Jihočeském kraji

**Školitel:** doc. JUDr. Vilém Kahoun, Ph.D.

Vlastní hodnocení

### **Aktuálnost zvolené problematiky**

Téma doktorské disertační práce k problematice úrazů dětí je tématem vysoce aktuálním, zvláště pak ve vztahu k právům dítěte a především ochraně jejich zdraví. Jde o problematiku společensky závažnou, neboť i WHO považuje a řadí úrazy dětí k významným problémům s ohledem na komplex zdravotních a sociálních otázek, včetně ekonomických důsledků. Jde o problematiku k řešení.

### **Stanovené cíle doktorské disertační práce**

Doktorandka v teoretické části doktorské disertační práce rozebírá a analyzuje současný stav zpracovávaného tématu - práva dítěte, jeho ochrana, úrazy dětí, prevence dětských úrazů, včetně SWOT analýzy k problematice dětských úrazů. V této části doktorandka prokázala obrovský teoretický potenciál (viz použitá literatura), zúročila dlouhodobé zkušenosti ve sféře zdravotnictví a sociálního zabezpečení. Použila adekvátní metody zpracování - analýza, syntéza, komparace. Pozitivně v této části hodnotím práci s literaturou.

Ve výzkumné části disertační práce si doktorandka stanovila dva hlavní a čtyři dílčí cíle. Stanovila pět hypotéz (str. 65 - 67). Cíle korespondují s tématem obecné části. Doktorandka použila ke zpracování této části kvantitativní výzkum ve formě obsahové analýzy dat, zvolila soubor všech dětí v registru pojištěnců Zdravotní pojišťovny ministerstva vnitra ČR, pobočka České Budějovice. Pozitivně hodnotím přístup ke zpracování dat. K tomu využila vlastní aplikační programové vybavení, atomizovala věkové skupiny, úrazy dle mezinárodní klasifikace nemocí a náklady za poskytnutou péči poskytovatelům zdravotních služeb. Ke statistickému vyhodnocení byl využit i test nezávislosti apod. I tímto způsobem prokázala doktorandka schopnost vědecké práce. Vlastní výsledky práce jsou pak logickým vyústěním zpracování. Vlastní diskuse a závěry pak rovněž syntetizují obecnou část s výzkumnou částí. Podle názoru školitele doktorandka prokázala schopnost provádět výzkum a výsledky interpretovat. Stanovené cíle byly naplněny.

### **Nové poznatky, které byly dosaženy v doktorské disertační práci**

Přínosem práce je monitoring úrazů dětí v Jihočeském kraji v registru pojištěnců Zdravotní pojišťovny ministerstva vnitra České republiky, zjištění jejich četnosti, rozdělení do skupin diagnóz podle mezinárodní klasifikace nemocí a nákladovost na poskytnutou zdravotní péči v důsledku úrazů dětí. V tomto smyslu nebyla obdobná práce dosud publikována. Výsledky mohou přispět k naplnění Národního plánu prevence dětských úrazů

do roku 2017. Pozitivním doporučením je dále využití informačních systémů zdravotních pojišťoven v této problematice, především k cílené prevenci zaměřené na finančně náročné diagnózy, tj. k prevenci nejčtenějších a nejtěžších úrazů. Preventivní doporučení jsou charakterizována v obecné části.

**Připomínky:**

nemám

**ZÁVĚR**

Doktorandka prokázala hlubokou znalost zpracované problematiky, schopnost realizovat výzkum ke splnění vytýčených cílů, získané výsledky diskutovat, porovnat s názory odborné veřejnosti a dostupnými údaji. Výsledná práce odráží dlouhodobé zkušenosti a teoretické poznatky doktorandky. Práce má potřebné náležitosti a splňuje kritéria stanovené ZSF JU. Doktorandka po celou dobu aktivně konzultovala problematiku a ve výsledné fázi prokázala hlubokou orientaci ve vědním oboru, prokázala schopnost vědecky pracovat a široké interdisciplinární znalosti.

Jako školitel doporučuji zahájit obhajobu doktorské disertační práce a po její úspěšné obhajobě navrhuji, aby byl JUDr. Boženě Kučerové udělen vědecko-akademický titul Ph.D. v oboru Prevence, náprava a terapie zdravotní a sociální problematiky dětí a mládeže.

České Budějovice, 22. srpna 2008

